
 
 

Подаване на сигнали за нередности в ÖBB-Group (BUL) 
 

Процедурен правилник 
 

Информация в съответствие с австрийския Закон за защита на лицата, подаващи 

сигнали за нередности (или съответните закони на други държави, в които ÖBB оперира 

чрез своите подгрупи, по-специално Rail Cargo Group), може да бъде подадена чрез 

електронната система за подаване на сигнали за нередности (BKMS Whistleblower 

System), по телефон, с писмо, по електронна поща или при лична среща. Ако се желае 

лична среща, подателят на сигнала трябва да се свърже с посочените по-долу лица за 

контакт, за да се уговори среща. Предмет на подаване на сигнал за нередност във 

всички случаи може да бъде информация за правни нарушения в съответствие с 

приложимото национално законодателство за защита на лицата, подаващи сигнали за 

нередности. 

 

Службата за съответствие в ÖBB-Holding AG, която не подлежи на инструкции, 

разглежда тези доклади като вътрешно звено в рамките на групата ÖBB. Анонимните 

доклади и тези, в които подателят на сигнала разкрива самоличността си, се третират 

еднакво - винаги се гарантира поверителност и се защитава самоличността (ако е 

разкрита или известна по друг начин). Подателите на сигнали, които предоставят 

информация в съответствие със съответния закон за защита на лицата, подаващи 

сигнали, също са защитени срещу необосновано неблагоприятно положение и 

дискриминация в професионален контекст въз основа на тяхната информация, при 

условие че самоличността им е известна. 

 

Лицата, които подават доклади, ще бъдат информирани за получаването на техния 

доклад в срок от седем дни. След най-много три месеца (в зависимост от националното 

правно положение) ще предоставим и обратна информация за това как е бил разгледан 

докладът. Освен това Службата за съответствие, ако е възможно, ще се свърже с 

лицето, подало сигнала, за да предложи (лична) среща или да получи необходимата 

информация за изясняване на въпроса. 

 

Ако докладът се отнася до въпроси, свързани със спазването на правилата в 

съответствие с Групова директива 15 (престъпления и корупция на белите якички), 

Службата за съответствие ще провери достоверността на доклада и ще предприеме 

последващи действия. Ако са засегнати други теми за докладване по Закона за защита 

на лицата, подаващи сигнали за нередности, Службата за съответствие предава 



 
 

съдържанието на доклада на отговорния отдел (напр. служител по защита на данните, 

отдел "Покупки", правен отдел и т.н.) за преглед и евентуални последващи мерки, като 

се взема предвид необходимата поверителност. Обоснованите доклади по въпроси на 

съответствието в съответствие с Директива 15 на Групата завършват с доклад до 

ръководството на съответното дружество. Изпълнението на всички препоръки за 

действие от доклада за разследване е отговорност на ръководните органи. 

 

Очевидно е, че невярната информация може да има последствия по гражданското, 

наказателното и административното право за лицето, което я предоставя. 

 

Национални особености 
 

Ако националният закон за защита на лицата, подаващи сигнали за нередности, изисква 

назначаването на отговорно лице, това лице се посочва на началната страница на 

съответното дружество. Службата за съответствие съветва и координира действията си 

с това отговорно лице и поема всички законово допустими задачи в областта на 

получаването на доклади, комуникацията с лицето, подало сигнал за нередност, както и 

в областта на последващите мерки и вътрешните разследвания. Отговорното лице в 

съответното национално дружество поема всички задачи и задължения, предвидени от 

закона. Горепосочените изявления относно получаването на доклади, обработката на 

доклади и прилагането на последващи мерки се отнасят и за отговорното лице - 

доколкото това е предвидено в националното законодателство. 

 

Информация за контакт: Система за подаване на сигнали за нередности: 

Compliance Office  
ÖBB-Holding AG 
Am Hauptbahnhof 2 
1100 Wien 
 
compliance@oebb.at 
 

Compliance  
Rail Cargo Austria AG 
Am Hauptbahnhof 2 
1100 Wien 
 
compliance@railcargo.com 
 

https://www.bkms-system.com/oebb 
https://www.bkms-system.com/RCG 
https://www.bkms-system.com/oebbPV  
https://www.bkms-system.com/oebbInfra  
https://www.bkms-system.com/RailCargoHungaria  
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